



“彩”活动育“红”童心

——市文化街幼儿园建党100周年献礼系列活动掠影

本报记者 松召峰 通讯员 孙丽雨



市文化街幼儿园教职工集体风采

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

习近平总书记曾说，红色基因要传承，爱国情感要培养。他还强调，孩子是祖国的未来，是传承中华民族优秀历史文化的希望。

为从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，将红色基因植根到孩子心中，今年3月以来，市文化街幼儿园以“童心向党 礼赞新时代”为主题，开展了向建党100周年献礼系列活动，让革命岁月的激情，点亮“文幼”的整个天空。

在此过程中，该园创新形式开展党史学习教育，掀起党史学习教育热潮，让党史学习教育在“文幼”的雅园“热”起来、“活”起来；开展系列活动，引导幼儿立志在党的关怀下，与祖国共成长，做小小追梦人；引导全体教职员工学党史、颂党恩，在回顾历史、展望未来中，把感恩党、感恩新时代的真挚情感化为奋斗建党的实际行动，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

丰富的活动、多彩的形式，让“文雅宝贝”经受了红色的洗礼，爱国爱党爱家乡的种子在孩子心中生根发芽……

特色活动一

庄严仪式献礼百年征程

历史是最好的教科书，幼儿园肩负的使命，就是引导祖国的花朵要爱国爱党，传承红色基因，从小树立正确的历史观，努力成长为共产主义事业的接班人。

近日，市文化街幼儿园全体教师幼，用嘹亮的号角声，欢快的舞姿，携手告白祖国，向建党100周年献礼，开启系列活动新篇章。

“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立。”在启动仪式上，市文化街幼儿园园长远利芳深情致辞，嘱托全体师幼要爱党、敬党、颂党，一颗红心向党，一心装满国，一手撑起家，不负时代赋予的伟大使命！

“共产党像太阳，照得大地多辉煌；人间处处正能量，爱你的歌儿天天唱。”市文化街幼儿园的“文雅宝贝”们深情表白，将在老师的教导下听党话、跟党走，追寻红色记忆；爱祖国、爱学习，传承红色基因。

同时，该园教师庄严宣誓：做一名光荣的幼儿教师，忠诚党的教育事业，履行教师神圣职责，做“四有”好老师，为党的教育事业奋斗终身！



多彩活动，传承红色基因



英姿飒爽

特色活动二

“我向党旗敬个礼”

红星闪闪，童心向党。3月30日，市文化街幼儿园举行建党100周年献礼系列活动之一——“我向党旗敬个礼”。

有一种感动叫“中国红”，有一种骄傲叫“共产主义接班人”，有一种画面叫“我和党旗合个影”，孩子们用行动传递了一个共同的声音：“我爱你，中国共产党！”

红色文化，经典传承。老师通过质朴庄严的仪式，帮助孩子们了解党旗含义、学习党的历史，让孩子们对党的光辉历程有了进一步了解，孩子们灿烂的笑容和鲜艳的党旗一起绽放。党旗飘飘，彰显出“文幼”宝贝昂扬向上的精神风貌和礼赞百年华诞的赤诚之心，更描绘出文化街幼儿园红色文化教育的“春天画卷”。

特色活动三

“红色故事我来讲”

红色故事承载着红色记忆，凝结着红色传统，流淌着红色基因。“党的历史是最生动、最有说服力的教科书，我们要立足新时代、新起点、新征程，从百年党史中汲取智慧、培养思维、锻炼才干。”远利芳说。

在向建党100周年献礼系列活动中，市文化街幼儿园开展了“红色故事我来讲”活动。“先烈的事迹如一颗颗红色的流星，随时光渐渐消失的是他们的躯体，不可磨灭的是他们划过的天空，留下的伟大足迹。”红色经典故事在老师的讲述下，在孩子心中激起朵朵红色思想的浪花。同时，孩子们用稚嫩的童音讲述着革命英雄的故事，红色基因融入血液，在他们的心田播下了一颗爱国、爱党、爱社会主义的种子。

本次活动让全体教师幼接受了一次革命教育洗礼，让他们明白，只有铭记历史才能更加珍惜现在的幸福生活；生活在和平年代的我们，更应该心怀感恩，带着红色信仰，不断前行。



讲红色故事



稚嫩而坚定的誓言

特色活动四

学儿歌、诵童谣

秀水泱泱，红船依旧，时代变迁，精神永恒。一叶红船，是中国共产党梦想起航的地方，也是“文雅宝贝”汲取精神养分的源泉。

为激发幼儿的爱国情怀，传承红色基因，弘扬红色文化，市文化街幼儿园的学生们通过“学儿歌、诵童谣”活动从内心诉说着对祖国母亲的热爱之情，此举也悄无声息地在幼儿心中播下一颗红色基因的种子。

一首首儿歌童谣，富有童心童趣，体现时代气息，抒发着对党最诚挚的感情，让孩子们在儿歌童谣声中经历一次难忘的红色之旅。“爱国主义教育是一项长期任务，我园将通过寓教于乐的方式，引导孩子了解历史，激发他们爱国爱党的热情，培养他们良好的行为习惯，让他们成长为中华民族伟大复兴的栋梁之材。”市文化街幼儿园副园长何瑜说。



红色足迹一起寻

特色活动五

红色足迹一起寻

姹紫嫣红渐隐去，满目翠绿入夏来。孩子就像一粒种子，从生根发芽到茁壮成长，离不开家庭、学校、社会的多方滋养。为弘扬革命精神，汲取奋进力量，市文化街幼儿园的孩子们纷纷打卡红色基地，开展了“红色足迹一起寻”社会实践活动。

一幅幅历史图片，一件件先烈遗物，把孩子们带到了那个战火纷飞的时代。一步一故事，孩子们排着整齐的队伍，安静有序地跟着讲解员了解历史，倾心诵读先辈拓荒路上泣血的诗句，在红色氛围中接受精神洗礼，用行动了解烈士的含义，表达对烈士的敬仰之情。

虽然孩子们还很懵懂，但走进历史的时光隧道，心情无比激动，了解先辈的奋斗历史，悄无声息中，理想信念的火种播入心田，革命红色的基因融入血脉。

特色活动六

党员家长进课堂

为让幼儿真切感受到红色经典、红色文化，珍惜今天来之不易的幸福生活，铭记党的恩情，市文化街幼儿园开展了“党员家长进课堂，红色文化润童心”的红色教育主题活动，让孩子们了解那段充满战火硝烟的历史，懂得珍惜现在的幸福生活。

《英雄王二小》《闪闪红星》《革命英雄刘胡兰》《一封鸡毛信》《小英雄雨来》等一个个舍生忘死的英雄故事，通过家长生动的讲述、精彩的表演，吸引着、感染着在场的每一位孩子。孩子们纷纷表示：“这些英雄太了不起了，长大后我也要像他们一样保家卫国。”在润物无声的讲解中，红色基因已扎根在一个幼小的心田，未来，它必将生根发芽、长成参天大树！



党员家长进课堂

特色活动七

党员教师展风采

有一种情怀叫不忘初心，有一种精神叫匠心精神。为加强幼儿园党组织和党员队伍建设，积极营造爱岗敬业的良好氛围，市文化街幼儿园党支部创新活动方式，丰富实践载体，发挥党员示范引领作用，促进青年教师专业发展，开展了“党员教师展风采 躬亲示范促发展”党史学习教育系列活动，引导党员增进爱党之情，常怀忧党之心，恪尽兴党之责。

活动中，该园分管教学副园长何瑜率先垂范，发挥党员示范引领作用。她精心准备，专研设计教案，以睿智灵活的教学方法、趣味的游戏活动向听课老师们展示了一堂精彩纷呈的体育游戏活动。党员教师赵小玲、王振宇争当先锋，先后进行了党员示范课展示，她们围绕《指南》教学，以新颖独特的教学设计，轻松愉悦的活动氛围，现代化的教学手段，动静交替的教学形式，给大家展现了两节构思巧妙，充满趣味的教学活动，真正做到了以幼儿为主体，充分展示了党员教师的风采。

一个党员，就是一面旗帜。党员示范课的开展营造了以党建工作促进教育教学工作的氛围，充分肯定了党员在教育教学工作中起到的先锋模范带头作用，充分展示了党员教师立足教学争当先锋的风采，彰显了党员教师的标杆作用。



教师风采

特色活动八

矢志不渝，为党育人

为隆重庆祝党的100周年华诞，回顾党的奋斗历史，讴歌党的光辉业绩，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，引导教职员工凝心聚力跟党走，建功立业新时代，近日，市文化街幼儿园举行了“礼赞建党百年 矢志为党育人”师德师风演讲朗诵比赛，进一步加强了该园党支部和教师队伍的建设，丰富了党员生活，增强了党支部的号召力、凝聚力和战斗力。

当日的比赛现场气氛热烈，掌声不断，选手们紧扣演讲主题，结合师德师风建设，分享了自己在党史学习教育中的所思所感。选手们以真挚的情感和优美的语言讲述一个又一个故事，声情并茂地展现了党的百年征程，歌颂了党的伟大成就，畅谈了对教育事业的忠诚和责任，讲述了她们对学生的热爱和关心，表达了永远跟党走的决心。

历史是最好的教科书，历史也是最好的营养剂。本次活动用党史这本“丰富生动的教科书”来教育人、启迪人、感化人、鼓舞人，进一步激发了该园党员和老师爱党爱国的热情，增强了她们的历史责任感和使命感。她们纷纷表示，今后要把革命前辈的精神融入工作中去，传承红色基因，凝聚起团结一心、奋发图强的斗志，以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到教育教学工作中，努力担当红色教育的重任，为党育人，为国育才，以优异成绩向建党100周年献礼。



矢志为党育人

特色活动九

讲好红色故事，激发奋进力量

历史因铭记而永恒，精神因传承而不灭。讲好党的故事，就像打开一扇窗户，让教师们了解那段红色历史，做到知史爱党、知史爱国；也像种下一粒种子，让大家在内心激发情感认同，赓续红色基因、传承优良传统。近日，市文化街幼儿园的党员教师开展了“讲红色故事”活动，党员教师满怀对前辈、先烈们的无限崇敬之情，声情并茂地讲述那些让人惊心动魄又满怀憧憬的人和事。

该园相关负责人表示，党员教师讲好红色故事，争当红色故事的传播者，营造出讲好党史、新中国史的浓厚氛围。以此为契机，该园党员教师经受了又一次精神洗礼，继续牢记初心和使命，不断跨越艰难险阻、战胜风险挑战，谱写新征程路上更加辉煌的篇章。



舞动童年

特色活动十

童心永向党，礼赞新时代

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，市文化街幼儿园将今年的大班毕业典礼暨六一文艺汇演主题与党和国家的发展相结合，于5月26日举办了以“砥砺前行 奠基未来——童心永向党，礼赞新时代”为主题的活动，旨在让幼儿从小接受革命教育，在幼儿的心中根植永不褪色的红色爱党爱国情怀，在红色文化的熏陶下茁壮成长。

今年的文艺汇演节目可谓精彩纷呈，创意无限。该园大四、大五班孩子的节目武术表演《中国龙》，动感带着节拍，健康透着活力，展示了幼儿朝气蓬勃的精神面貌；舞蹈《少年中国梦》演绎红色经典，勾勒出一幅幅中国梦的画卷；舞蹈《红星在闪烁》勾勒出了神州儿女在党的带领下奔涌不息的气势；红色联唱《红色歌谣代唱》用嘹亮的歌声展示了新时代儿童蓬勃向上的风采，又展现了对党和伟大祖国的热爱。

远利芳说，过去的十年，“文幼人”栉风沐雨，坚定理想信念，不断推动幼儿园蓬勃发展。未来十年，“文幼人”将砥砺前行，不忘立德树人初心，启智润心，涵心养性，启雅成美，让每一个“文雅宝贝”在“文幼乐园”拥有阳光、健康、快乐、幸福的童年，成长为祖国建设的栋梁之材。

教育。

站在新的起点，全体“文幼人”将继续砥砺前行，不忘立德树人初心，牢记为党育人，为国育才的使命，用心爱党，培根铸魂，启智润心，启文开化，立根树人，涵心养性，启雅成美，让每一个文雅宝贝在“文幼乐园”拥有阳光、健康、快乐、幸福的童年，让家长安心，让领导放心，让社会满意！

写在最后

市文化街幼儿园是隶属魏都区教体局的一所全民制“示范性”幼儿园，创建于1952年，是我市建国最早的幼儿园。深厚的底蕴，铸就了其今日的辉煌。

近年来，该园秉承“为孩子的终身发展奠基”的理念，致力于培养“文雅宝贝”，成就“儒雅教师”，打造“和雅校园”，形成了“融地域文化、启雅美之根”的办园特色，将一所雅而美的现代化幼儿园，逐步呈现在了市民面前。

步呈现在了市民面前。

“人生百年立于幼学，学前教育任重道远。幼儿是祖国的花朵，也是民族的希望和未来。”远利芳说，今年，是中国共产党成立100周年，是“十四五”的开局之年，也是《3-6岁儿童学习与发展指南》颁布的第十个年头，在党的光辉照耀下，我们迎来幼教发展的最美春天，孩子们享受到普及、普惠、安全、优质的学前教育。